

2024年5月27日 星期一

甲辰年四月二十 今日12版

中国军网 http://www.81.cn 第 24244 号 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(I)

解放军报社出版 邮发代号1-26

《习近平关于全面加强党的 纪律建设论述摘编》出版发行

党史和文献研究院编辑的《习近平关于全 面加强党的纪律建设论述摘编》一书,近

日由中央文献出版社出版,在全国发行。 加强纪律建设是全面从严治党的治 本之策。党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央坚定不移全面从严 治党,把纪律建设纳入党的建设总体布 局,强化政治纪律和组织纪律,带动各项

盟秘书长将出席会议。

现代化指明方向。

进一步全面深化改革

户枢纽,加快成为高质量发展引擎。"

新华社北京5月26日电 中共中央 纪律全面从严、一严到底,坚持纪严于 法、执纪执法贯通,深化运用"四种形态" 政策策略,党的纪律规矩鲜明地立起来、 严起来,从根本上扭转了管党治党宽松 软状况。习近平同志围绕全面加强党的 纪律建设发表的一系列重要论述,立意 高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面加 强党的纪律建设,把严的要求贯彻到党 规制定、党纪教育、执纪监督全过程,引

新华社北京5月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布:经中阿双方共同商定,中国一阿拉伯国家合作论坛第十届部长级

中共中央政治局委员、外交部长王毅将同阿方主席、毛里塔尼亚外长马尔祖克共同主持会议。阿拉伯国家外长或代表及阿

聚焦中心任务 用好关键一招

的重要讲话激励广大干部群众继续把改革推向前进

——习近平总书记主持召开企业和专家座谈会

会议将于5月30日在北京举行。国家主席习近平将出席会议开幕式并发表主旨讲话。

习近平总书记近日在山东省济南市主持召开企业和专家

各地干部群众认真学习领会习近平总书记重要讲话精 神,表示当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强

紧扣推进中国式现代化这个主题

从一片滩涂到高楼林立、从一张白纸到湾区引擎,深圳前 海,已成为新时代改革开放的地标、粤港澳大湾区建设的重大

习近平总书记的重要讲话让深圳市前海深港现代服务业

合作区党工委副书记黄晓鹏更加坚定改革信心:"改革是解放

和发展社会生产力的关键。我们要按照总书记的要求,紧扣

推进中国式现代化,以制度创新为核心,用改革的方法破解制

约发展的难题,推进与港澳规则衔接、机制对接,打造粤港澳

大湾区全面深化改革创新试验平台,建设高水平对外开放门

座谈会并发表重要讲话,为进一步全面深化改革、推进中国式

国建设、民族复兴伟业的关键时期,要聚焦党的中心任务,坚

持用改革开放这个关键一招解决发展中的问题、应对前进道

路上的风险挑战,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,真正 把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、 行动自觉,确保全党目标一致、团结一 致、步调一致,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计329 段论述,摘自习近平同志2012年11月至 2024年4月期间的报告、讲话、说明、文 章、指示等130多篇重要文献。其中部 分论述是第一次公开发表。

习近平复信阿联酋中文教学习近平将出席中国一阿拉伯国家合作论坛 项 目"学生代表第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话

新华社北京5月26日电 近日,国家 主席习近平复信阿联酋中文教学"百校 项目"学生代表,勉励他们学好中文、了

解中国,为促进中阿友好贡献力量。 习近平表示,我读了你们每个人的 信,从字里行间、画里画外感受到了大家 对中国文化的热爱,对两国友好的期 盼。5年前,我同穆罕默德总统共同启 动阿联酋中文教学"百校项目",如今看 到"学中文"在阿联酋已经成为一种新风 尚,培养了一批像你们这样的中阿交流 小使者,我很欣慰。

习近平指出,你们在信中说,中国和 阿联酋"手拉手"40年了,希望中阿永远 是好朋友,中国人民也抱有同样的愿 望。青少年代表着中阿友好关系的未 来。欢迎你们来中国看熊猫、登长城,长 大后到中国读大学,也欢迎更多的阿联 酋青少年学习中文、了解中国,同中国的 青少年交流交心、互学互鉴,把友谊的种 子根植在心里,为开创中阿关系更加美 好的明天贡献力量。

2019年7月,在习近平主席和时任 阿联酋阿布扎比王储穆罕默德共同见 证下,中阿双方在北京签署备忘录,正 式启动阿联酋中文教学"百校项目"。 截至目前,阿联酋已有171所学校开设 中文课程,7.1万名学生学习中文。近 日,阿联酋"百校项目"示范校哈姆丹 学校和亚斯学校40名中小学生代表分 别用中文致信习主席,表达对中国文 化的向往和热爱,立志做中阿友好的

建功 奋



中原腹地,夜色深沉。一纸军令, 让陆军某合成旅"杨根思连"弓满弦张。

第二天一早,该连官兵本来将按计 划赶赴千里之外的任务地域,参与战区 组织的一场新课题实兵对抗演习。然 而,演习导调组临阵"变卦",打乱了连 队精心制订的方案计划。

突如其来的变化,让这场演习的困 难成倍增加。这个以抗美援朝"特级英 雄"杨根思命名的连队,听令而行、迎难 而上,交出合格答卷。导调组由衷赞 叹:"面对如此艰巨的任务,'杨根思连'

在抗美援朝战场上,面对气焰嚣张 的强大敌人,杨根思曾经发出"三个不 相信"的战斗宣言:不相信有完不成的 任务,不相信有克服不了的困难,不相 信有战胜不了的敌人!

的荣光,向着新的胜利奋勇冲锋! 党 的十八大以来,连队先后荣立集体一 等功2次、二等功4次、三等功3次,被 中央军委表彰为"全军践行强军目标 标兵单位"。

续写"三个不相信"的新篇章

■本报评论员

更是脚下的行动

走进该旅"三个不相信"英雄宣言 教育中心,有两个故事让记者动容。 第一个故事,发生在79年前。

"班长,我的入党申请书,就这么几 肚子的话要对党说。"1945年晚秋的苏 北乡村,人伍一年多的杨根思因为入党 的事情辗转难眠。那天晚上,杨根思 想了又想,激动地说:"班长,你再给我

2016年盛夏,南苏丹局势骤然紧 "三个不相信"的英雄宣言,是连 张。7月10日,正在执行维和任务的"杨 队传承至今的连魂。新时代新征程,根思连"105车突遭袭击,步战车被火箭 杨根思传人把赓续英雄血脉作为自己 弹击中,军士李磊、杨树朋壮烈牺牲。在 生命最后一刻,还有5个月就转为正式党 员的李磊在班长怀里留下遗言:"我这辈 子就交给党了!" (下转第三版)

> 上图:紧急集合。 本报记者 栾 铖摄

不畏生死——

忠诚既是心中的信仰,

加一句,'我这一辈子就交给党了'!"

第二个故事,发生在8年前。

教员谈教学感悟,学员话奋斗经

"从事教学工作10余年,我最大的 体会是,要想练强专业、夯实底气,就要 不惧困难、奋勇拼搏。"讲台上,该校战场 抢修专业教员程华率先发言,动情回忆

施尚不完善,我一度产生心理落差。"程 华回忆,在教研室领导和老教员的暖心 鼓励下,她很快调整好心态,在装甲车教 学实践中冲锋在前。2014年起,她连续 3次获得学校优质课竞赛第一名,还被 评为陆军优秀共产党员。

"作为一名教员,我们必须担负起为 战育人的时代重任。"程华的经历,引起 文职教员李子懿的共鸣,"新时代新征 程,必须跑出强军加速度,努力培养出更 多新型高素质军士人才。"

本动力。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏 伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复 兴伟业的中心任务。各地干部群众表示,实现新时代新征程 的目标任务,要把全面深化改革作为推进中国式现代化的根

位于安徽合肥的科大国盾量子技术股份有限公司一间实 验室内,研究人员正聚精会神进行项目攻关。

"我们正在调试一款千比特超导量子计算测控系统。与 上一代产品相比,新一代设备的集成度提升了10多倍。"青年 工程师李东东说,总书记强调"奔着问题去、盯着问题改,坚决 破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端",这 为持续深化科技体制改革、人才体制改革提供了科学指引,有 利于为青年研发人员投身科研、建设中国式现代化创造良好

"与改革开放的伟大时代步履相随,是万华成功的秘诀。" 万华化学集团股份有限公司党委书记、董事长廖增太说,万华 将坚定不移沿着总书记指引的方向,进一步深化企业改革,将 万华打造成为制造业转型升级的标杆,为建设中国式现代化

国家发展改革委体制改革综合司副司长胡朝晖说, 习近平总书记的重要讲话,为在新的历史起点、新的历史 方位上进一步全面深化改革指明了前进方向、提供了根本 遵循。(下转第三版)

分享成长故事 砥砺奋斗豪情

-陆军装甲兵学院士官学校开展"新时代奋斗观"大讨论侧记

■袁自亮 周 莹 杨绪啟

"我们必须怀着争先创优、干事创

业的热情,勇挑重担、接续奋斗,在强

军实践中绽放青春光彩。"在该校参加

集训的南部战区陆军某旅一级上士王 锐首先上台讲述自己的故事。工作

中,面对各种技术难题,他始终保持如

火激情,铆在战位钻研,多次带领车组

完成装备升级改造任务,总结的多个

强军重任,在爱军精武、履职尽责中传

承英雄精神……"听完王锐的分享,来自

英模连队的中士王张贺登上讲台,以连

队故事激励大家奋勇拼搏,"今天,我们

要传承发扬好英雄精神,始终以高昂热

情迎接新挑战,不断跨越强军路上一个

刃!"聆听战友的讲述,北部战区陆军某

旅二级军士长张良义倍感鼓舞。他分享

"我们要熔铸忠诚之魂,锻造胜战之

"我们要始终传承红色基因,担当

战法训法在实战中得到检验。

又一个'娄山关''腊子口'!"

学员轮流上台分享奋斗故事。

历 …… 孟夏时节, 陆军装甲兵学院士 官学校师生齐聚一堂,开展"新时代奋 斗观"大讨论,以官兵成长故事砥砺奋

在教员的鼓励带动下,来自部队的 了自己从一名地方青年成长为成功公兵

> 入伍之初,张良义在一次训练中膝 盖受伤,军医嘱咐他一周内不宜进行训 练。但考虑到自己训练基础薄弱,他便 将护膝套在膝盖上坚持参加训练。新训 结束,他以优异成绩通过考核。在此后 一次军事大比武中,他凭借过硬素质,获 得重装六公里奔袭第一名,荣立个人三 等功。担任教导队教员后,他刻苦钻研 理论教学,培养了一批训练骨干。

"榜样的力量是无穷的!"随着讨论 逐渐深入,学员纷纷表示,要以身边典型 为榜样,练强本领、建功岗位,为实现建 军一百年奋斗目标贡献力量。

"新时代奋斗观"大讨论开展以来, 该校一批优秀教员和优秀学员走上讲 台,分享成长故事,激励官兵增强用奋 斗担当强军重任的自觉性。前不久,由 该校学员组建的3支代表队在全国无人 机创新技能大赛中脱颖而出,斩获多个

信"英雄宣言的丰富内涵和时代价值。 自己的奋斗经历。 "初到学校任教时,教学车间硬件设 这深刻启示我们,在重大风险、强大对 手面前,就要敢于斗争、善于斗争,除了 胜利一无所求,为了胜利一无所惜。

速演进,中华民族伟大复兴进入关键 确定性增大,我们面临的风险考验将 越来越复杂,甚至会遇到难以想象的 惊涛骇浪。志不求易者成,事不避难 者进。在强国建设、民族复兴的新征 必胜信念、发扬斗争精神,强化关键时 刻不惜一战的决心意志,任何时候都 焦,全部工作向打仗用劲,全面加强练 兵备战,提高捍卫国家主权、安全、发 展利益的战略能力,依靠顽强斗争打 开强国强军事业发展新天地,不断续

当前,世界百年未有之大变局加

发挥政治巡视利剑作用

(第七版)

有一种基因,跨越时空代代相传; 有一种誓言,历经岁月从未改变。 在全军全力以赴打好实现建军一百

年奋斗目标攻坚战之际,全国各大媒体集 中宣传陆军某合成旅"杨根思连"的先进 事迹,具有非同寻常的意义。"杨根思连" 是坚决听党指挥、矢志奋斗强军的先进典 型,是践行"三个不相信"英雄宣言、全面 提高打赢能力的突出代表,是坚持支部建 在连上、强在连上,忠实履行使命的时代 先锋。这一先进典型,集中反映了人民军 队永葆纯洁光荣、攻坚建军百年的昂扬风 貌,充分展示了新时代革命军人"学习强 军思想、建功强军事业"的丰硕成果。

抗美援朝战争中,时任连长杨根思 发出"不相信有完不成的任务,不相信有 克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌 人"的战斗宣言,在战斗中与敌人同归于 尽,英勇牺牲。中国人民志愿军领导机关 为杨根思追记特等功,并追授"特级英雄" 称号,命名他生前所在连为"杨根思连"。

党的十八大以来,"杨根思连"深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,坚持用习近平强军思想建连育人,忠 诚践行"三个不相信"英雄宣言,全面锻造 新时代"三个过硬"基层,大力培育"四有" 新时代革命军人,出色完成国际军事比 赛、实兵演习、国际维和、抢险救灾等重大 时期,我国国家安全形势不稳定性不 任务。可以说,"三个不相信"是这个英雄 连队百战百胜的制胜密码。

胜利的信念是在斗争中取得的,强 军事业是在斗争中前进的。中国革命 的胜利是打出来的,建设发展的成就是 程上,全军要像"杨根思连"那样,坚定 干出来的,改革开放的推进是闯出来 的。没有斗争,就没有胜利,就没有今 天的一切。战争不仅是物质的较量,也 要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风 是精神的比拼。作为"三个不相信"英 骨、气节、胆魄。要全部精力向打仗聚 雄宣言的血脉传人,"杨根思连"官兵不 断厚植铁心向党的忠诚底色,聚力锻造 能打胜仗的过硬本领,持续砥砺敢打必 胜的血性胆魄,始终保持团结奋斗的昂 扬状态,用实际行动诠释了"三个不相 写"三个不相信"英雄宣言的新篇章。